IMPERO SPAGNOLO (1700):
1701-1713: Guerra di successione spagnola

Re Carlo II (Spagna) non aveva figliZ2 X e cosi, decise di nominare suo
successore al trono[s]4! Filippo di Borbone, nipote di Luigi XIX (francese).
Molti familiari non X erano d’accordo nella scelta del red! di affidare il
potere ., a Filippo di Borbone (volevano loro il potere).

La Spagna era una grande alleatass dell’America ed il fatto che Filippo sali
al potere ., fu un bene. - anche per la Francia che poteva godere di
questa cosa, sorpassando cosi nella classifica ]

economica-commerciale ¢ I'Olanda.

A fermare ) la Francia ci pensarono® pero alcuni Stati dell’Europa
come: Olanda, Austria, Inghilterra e Portogallo.

1713: Pace di Utrecht

Il trattato di pace'w prevedeva che:
- Francia e Spagna rimanessero due troni separati:.:
- all'Inghilterra fosse riconosciuta la Gibilterra
- I'Inghilterra ricevesse il permesso. - di mandare ogni anno una
navees, chiamata “vascello di permesso”, con 500 tonnellate di
materiale che fino a prima era proibito){ commerciare § in Spagna,
se appartenente agli inglesi.
L'Inghilterra ottenne la possibilita di trafficare § schiavi neri nel territorio
spagnolo per i successivi 30 anni.
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